

# 国有企业安全保卫工作的开展与管理探析

吴建利

(山东能源枣庄矿业集团田陈煤矿,山东 滕州 277523)

**摘要:**国有企业的稳定发展对于我国的社会稳定以及经济发展具有重要的作用,国有企业的安全保卫工作是国有企业稳定发展的重要前提。本文对国有企业安全保卫工作的重要性进行了阐述,并提出几点优化措施,以此促进我国国有企业安全保卫工作的顺利开展,实现国有企业的稳定发展。

**关键词:**国有企业;安全保卫;开展;管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.124

安全保卫工作对于任何企业来说都至关重要,而对于国有企业来说更加重要,然而目前在我国不少国有企业安全保卫工作存在一些不足之处,需要优化和改进,因此,加强对国有企业安全保卫工作的开展与管理具有十分重要的现实意义。

## 1 国有企业安全保卫工作的重要性

国有企业安全保卫工作对于国有企业正常的经营具有十分重要的作用。主要体现在以下几方面:

首先,为国有企业提供良好的内部环境,保证企业的生产安全。安全保卫工作能够及时排除国有企业生产过程中潜在的安全隐患,一旦发生突发情况能够有效进行阻止,将损失减到最低,保障国有企业的生产安全,为国有企业提供良好的内部环境,确保国有企业稳定发展。

其次,安全保卫工作能够确保国有企业财物安全。国有企业安全保卫工作能够有效打击偷盗、赖账等不法行为,对觊觎企业财产的人来说难以下手,通过对企业内部财物的监督监管,有效保障其安全性,避免国有资产的损失。

最后,有利于国有企业职工团队的健康发展。国有企业安全保卫工作的有效开展能够确保内部职工的利益,使职工能够将更多的精力用于生产工作中,从而保证企业职工队伍的稳定性,促进企业经营良好稳定发展,实现更多效益。

## 2 国有企业安全保卫工作的开展与管理

### 2.1 加强对安全保卫工作的管理

安全保卫工作不仅仅是安全保卫科的任务,它关系到国有企业中的每一个人,因此,需要树立全员对安全保卫意识。首先,国有企业可以在日常工作和生活中加强宣传,强调安全保卫工作的重要性,深化职工的安全保卫意识;其次,国有企业可以对职工进行相关内容的培训,由安全保卫科进行保卫技能教育,提升职工安全保卫技能,在日常工作中积极配合安全保卫科的工作;最后,制定相应的奖惩机制,对于在日常工作中发现的徇私舞弊现象进行及时举报,经核实有效举报者给予一定的物质奖励,同时对徇私舞弊人员进行严厉的惩罚,对于情节严重者进行开除处理,以制度进行约束,全面提高职工对于安全保卫工作的认识。

### 2.2 加强安保工作队伍的建设与管理

安全保卫科人员的整体素质直接关系着安全保卫工作的实施效果,要加强对安全保卫科人员队伍建设,要求他们不仅需要有扎实的业务知识,同时还要保持清晰的思想意识,在实际工作中不为利益所诱惑。具体可以从以下几方面进行:首先,要制定合理的培训计划,组织安全保卫科人员定期进行培训学习,不断提升其业务水平,提升其思想觉悟,以更好的状态投入到工作中来;其次,制定科学的薪酬制度,安全保卫科人员队伍的稳定性也至关重要,因此要制定科学的薪酬制度并以合理的幅度每年进行上调;再次,建立科学的奖惩机制,以此约束安保人员工作中标准化操作,积极鼓励安保人员努力提升自我能力和素养,为企业创造更多价值;最后,合理配置安保设施和安保装备,加强对此方面的投入,为安全保卫科相关工作的开展提供有力的基础物质保障。

### 2.3 建立健全安全保卫管理机制

首先,对于安全保卫工作要进行标准化流程规定,以相关标准来指导安全保卫工作的开展,确保安全保卫工作开展的有序性;其次,加强安全保卫工作的落实监督,确保工作落到实处,尤其是基层单位,要重点加强监督工作,从人员、技术以及设备等多方面进行监督监管,落实岗位责任制,一经发现问题要追究相关责任人责任;再次,安全保卫科进行安全保卫工作的开展时需要积极配合企业经营管理,以企业实际发展需求为出发点,切实为企业营造安全稳定的生产环境;最后,要根据企业发展需求以及社会外界环境的变化不断优化完善安全保卫机制。例如,对标准化流程的改进优化、对相关规章制度的完善等,同时要积极学习国外先进的管理理念和管理模式,结合国有企业特点进行改进,反思当前安全保卫工作中的不足之处,不断提升安全保卫水平。

### 2.4 积极与当地部门进行合作

国有企业安全保卫科可以充分发挥公共部门的力量,通过与公安等公共部门进行合作达到更好的安保效果。首先,国有企业自身要与公安部门建立多渠道联络机制,对于国有企业内部发生的违法犯罪等超出安全保卫科工作范围的重大事件及时与公安部门进行联络,使公安部门进行出面解决,加强安保力度;其次,利用公安部门的有效宣导,为国有企业营造安全的外部环境。由于国有企业对于当地经济的发展有十分重要的促进作用,因此,国有企业可以与当地政府联合进行稳定社会环境的创建,使得国有企业内部安保工作能够更加顺利进行。

### 3 结束语

综上所述,国有企业经济是我国国民经济的重要组成部分,其安全稳定发展对于我国社会进步、社会稳定有着十分重要的意义。因此要从多方面保障国有企业安全保卫工作的有效开展,国有企业自身要加强对此方面的重视,建立健全相关管理机制,不断改进优化管理水平,提升安全保卫科人员整体素质,并积极与当地公安及政府部门进行合作,营造良好的生产环境,促进国有企业的安全稳定生产。

### 参考文献

- [1]充娜.新形势下国有企业开展安全保卫工作的思路研究[J].质量与市场,2020(22):159-160.
- [2]许长多.国有企业安全保卫现状及对策分析[J].企业改革与管理,2017(20):223.
- [3]朱林.国有企业安全保卫工作管理思路研究[J].现代国企研究,2017(02):41.